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Objetivos del Estudio

Estudio sobre inserción laboral y seguimiento de los egresados de la 
Maestría en Negocios y Estudios Económicos de la Universidad de 

Guadalajara.

Titulación

Evaluación del posgrado
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Pertinencia de la formación

Orientación investigación

Otros estudios
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estudio: ACSI Research

Fecha de levantamiento: Del 30 de agosto al 16 de noviembre 
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Universo de estudio:
Egresados de la Maestría en Negocios 

y Estudios Económicos de la 
Universidad de Guadalajara

Tamaño del universo: 79 casos

Técnica de muestreo: Censo*
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* Se considera como censo al llegar al 80% sobre los registros efectivos de egresados.
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Edad

Género

Datos demográficos

0.0%

35 – 44 años 21.5%

18 – 24 años

25 – 34 años 77.2%

45 – 54 años 1.3%

40.5% 59.5%

55 años o más 3.4%

Estado civil

Año de egreso*

*Se considera año de egreso el indicado por los entrevistados. 

3.8%2009

12.7%2011

10.1%2013

13.9%2015

13.9%2017

7.6%2008

3.8%2010

5.1%2012

6.3%2014

22.8%2016

Soltero(a)
62.0%Casado(a)

34.2%

Vida en pareja
3.8%
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¿Cuál fue la principal razón por la que decidió estudiar un 
posgrado?

Datos generales

Especialización de conocimientos

Mejorar mi trayectoria profesional
(currículum)

Mejorar en el ámbito laboral  (sueldo-
puesto)

Gusto por el posgrado

Actualizar mis conocimientos

Gusto por la investigación

Gusto por la docencia

40.5%

24.1%

20.3%

6.3%

5.1%

2.5%

1.3%



MAESTRÍA EN NEGOCIOS Y ESTUDIOS ECONÓMICOS

¿Cuál fue la principal razón por la que decidió estudiar un 
posgrado en la Universidad de Guadalajara?

Datos generales

Por el programa de estudios

Por su prestigio

Porque es mi alma máter

Por la calidad académica

Por opción a beca

Ubicación

Es la única que oferta dicho posgrado

Por el costo

36.7%

21.5%

15.2%

13.9%

6.3%

2.5%

2.5%

1.3%
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¿Está titulado de su posgrado?

Titulación

Sí
67.1%

No
32.9%
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¿Por qué motivo no se ha titulado? 
(Del 32.9% que no está titulado)

Titulación

Trámite en proceso

No he realizado/terminado la tesis

Falta de tiempo

Desidia

Problemas administrativos (coordinador de
tesis)

Por situaciones personales/familiares

38.5%

30.8%

15.4%

7.7%

3.8%

3.8%
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¿En cuánto tiempo espera titularse?
(Del 32.9% que no está titulado)

Titulación

Menos de seis meses

De 6 a 12 meses

De 13 a 18 meses

De 19 a 24 meses

50.0%

42.3%

3.8%

3.8%
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En una escala del 1 al 10, donde 1 es la mínima calificación y 10 la 
máxima, ¿Cómo evaluaría los siguientes aspectos del posgrado que 

cursó en la Universidad de Guadalajara?

Aspecto Evaluación promedio

Instalaciones

Plan de estudios (Programa académico) 8.8

9.0

Beneficios obtenidos

Preparación de los profesores

8.8

9.0Conocimientos obtenidos

9.5

Evaluación del posgrado

Horarios 8.7
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¿El plan de estudios de su posgrado cubrió sus expectativas en el 
tiempo que duró cursándolo?

Evaluación del posgrado

Sí, en todo
59.5%

Sí, en algunos 
aspectos

40.5%

No
0.0%



MAESTRÍA EN NEGOCIOS Y ESTUDIOS ECONÓMICOS

¿Qué tan preparado considera que egresó de sus estudios de posgrado?

Evaluación del posgrado

Muy preparado

Preparado

Poco preparado

Nada preparado

44.3%

55.7%

0.0%

0.0%
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¿En qué porcentaje considera que egresó preparado de sus estudios de 
posgrado? 

(Siendo 1% Nada preparado y 100% Muy Preparado)

86.7%

Mínimo    - 70.0%

Máximo    - 100.0%

Evaluación del posgrado

Porcentaje
PROMEDIO
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En una escala del 1 al 5, donde 1 significa nada desarrollada y 5 muy 
desarrollada, ¿En qué grado considera que se desarrollaron las 

siguientes habilidades durante sus estudios de posgrado? 

Evaluación del posgrado

4.37

Trabajo en equipo

Investigación 4.32

Diseño de proyectos

4.25

4.18

Manejo de instrumentos y herramientas

Habilidades Nivel de desarrollo 
promedio

4.11

Solución de problemas

Comunicación

4.05

Directivas

3.90

3.85

Liderazgo

Actitudes emprendedoras

3.68

3.65

Dominio de otro idioma (Inglés)
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Ahora que es egresado, ¿En qué medida considera usted que cuenta con 
las siguientes HABILIDADES Y COMPETENCIAS específicas de su posgrado 

que le voy a mencionar?:
(En una escala del 1 al 5, donde 1 significa nada desarrollada y 5 muy desarrollada)

Evaluación del posgrado

*Los aspectos evaluados fueron determinados por el/la coordinador(a) del posgrado.

Habilidades y competencias específicas de 
su posgrado *

Nivel de 
desarrollo 

promedio
Realizar investigación académica y de consultoría 4.4
Manejo de técnicas de investigación cuantitativa y 
cualitativa 4.4

Efectuar investigación de calidad en el campo de los 
negocios y la economía 4.4

Preparación con los fundamentos teóricos económicos y 
sus repercusiones en la empresa 4.3

Conocimiento interno de la empresa y sus interrelaciones 
con su entorno económico 4.2

Realizar en el área académica: investigación y docencia 
relacionados con la empresa y su entorno 4.2

Realizar estudios sobre los impactos de las políticas 
públicas en la empresa y trabajos de planeación y 
consultoría administrativa

3.8
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Por otro lado, ¿En qué medida considera usted que, como egresado, cuenta 
con los siguientes CONOCIMIENTOS específicos de su posgrado que le voy a 

mencionar?: 
(En una escala del 1 al 5, donde 1 significa nada desarrollada y 5 muy desarrollada)

Evaluación del posgrado

*Los aspectos evaluados fueron determinados por el/la coordinador(a) del posgrado.

Conocimientos específicos de su posgrado *
Nivel de 

desarrollo 
promedio

Conocimientos teórico y empírico actualizados de los 
principales aspectos de los negocios y la economía 4.3

Conocimientos en el área de negocios y economía para 
aplicarse en la docencia, la investigación y en el sector 
privado

4.3

Conocimientos sobre los métodos de investigación académica 
y empresarial 4.2

Conocimientos que contribuyen a la mejora de la calidad de 
gestión de la empresa 4.1

Conocimientos aplicables mediante métodos cuantitativos 
actualizados. 4.1
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¿Cómo evaluaría en general el posgrado que cursó en la Universidad de 
Guadalajara?

(En una escala del 1 al 10, donde 1 es la mínima calificación y 10 la máxima)

Evaluación del posgrado

Evaluación general promedio

8.8
Mínimo    - 7 Máximo    - 10

Género
Evaluación 

General 
Masculino 8.8
Femenino 8.9

Total 8.8

Edad
Evaluación 

General 
25 a 34 años 8.9
35 a 44 años 8.5
45 a 54 años 9.0

Total 8.8
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Durante sus estudios de posgrado, ¿Se encontraba trabajando?   

Inserción laboral

Sí

89.9%

No

10.1%

Al término de su posgrado, 
¿Cuánto tiempo pasó para que se 

incorporara en una actividad laboral?

Más de un mes 67.6%

No me he incorporado a la 
actividad laboral 5.6%

Menos de un mes 26.8%

4.3 Meses 
promedio 

Mínimo    - 1 mes

Máximo    - 24 meses
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¿Actualmente Trabaja?

Inserción laboral

Sí

13.9%

No

86.1%

¿Por qué razón no trabaja en este 
momento?

Por situaciones personales/familiares

Porque estoy estudiando

Recien egresé, estoy buscando empleo

Porque decidí cambiar de trabajo y
todavía no encuentro otro

45.5%

27.3%

18.2%

9.1%
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Inserción laboral

Desde que egresó del posgrado hasta hoy, 
¿Cuántos trabajos diferentes ha tenido?

Ninguno, no me he incorporado a 
la actividad laboral 5.1%

Sí tiene o ha tenido 
vida laboral 94.9%

1.7 trabajo en 
promedio 

Mínimo    - 1 Trabajo

Máximo    - 5 Trabajos
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Inserción laboral

¿Considera que el estudiar un posgrado le impactó en su mejora laboral?
(Del 94.9% que sí tiene o ha tenido vida laboral)

Definitivamente sí

Probablemente sí

Probablemente no

Definitivamente no

70.7%

20.0%

1.3%

8.0%
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En calidad de trabajo / Incorporé
conocimientos

Incremento en nivel jerárquico

Incremento de percepciones
económicas

Incremento en responsabilidades

52.2%

20.3%

17.4%

10.1%

Inserción laboral
¿De qué forma?

(Del 94.9% que sí tiene o ha tenido vida laboral y del 92.0% que el estudiar un 
posgrado sí le impactó en su mejora laboral)

79.2%

¿En qué porcentaje?
Promedio

Mínimo    - 20.0%

Máximo    - 300.0%
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Inserción laboral

¿A cuál de los siguientes tipos corresponde la empresa o institución 
en que trabaja?

(Del 86.1% que actualmente sí trabajan)

Empresa y/u Organismos Privados

Academia/ IES

Trabajador independiente

Gobierno y/u Organismos Públicos

45.6%

23.5%

17.6%

13.2%
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Inserción laboral

El tamaño de la empresa o institución en la que trabaja es:
(Del 86.1% que actualmente trabajan y del 82.4% que lo hace en una 

empresa/institución)

Micro

Pequeña

Mediana

Grande

3.6%

10.7%

1.8%

83.9%
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Inserción laboral

En promedio, ¿A cuánto asciende su ingreso mensual aproximado?
(Del 86.1% que actualmente sí trabajan)

No proporcionó dato

De $4,001 a $6,000

De $6,001 a $8,000

De $8,001 a $10,000

De $10,001 a $12,000

De $12,001 a $15,000

De $15,001 a $20,000

De $20,001 a $25,000

De $25,001 a $30,000

De $ 30,001 a $ 40,000

Más de $40,000

1.5%

4.4%

2.9%

7.4%

10.3%

8.8%

20.6%

19.1%

7.4%

10.3%

7.4%
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Inserción laboral
¿Considera usted que se desempeña laboralmente en una actividad 

afín a su formación en el posgrado?
(Del 86.1% que actualmente sí trabajan)

¿Qué tan afín es la actividad que desempeña laboralmente con su formación 
profesional?

(En una escala del 1 al 10, donde 1 es NADA AFÍN Y 10 es TOTALMENTE AFÍN)

7.9

Mínima    - 3

Máxima    - 10

Grado de afinidad PROMEDIO

Sí
89.7%

No
10.3%
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¿Contaba con una beca durante sus estudios?

Sí

1.3%

No

98.7%

¿Cuál era su tipo de beca?
¿Qué institución le otorgó 

su beca?

Pertinencia de la formación

Parcial
1.3%Tiempo 

Completo
98.7% La Universidad de 

Guadalajara
1.3%

CONACYT
98.7%



MAESTRÍA EN NEGOCIOS Y ESTUDIOS ECONÓMICOS

Pertinencia de la formación

¿Considera que cuenta o ha contado con un trabajo al nivel en que fue 
preparado en el posgrado?

(Del 94.9% que sí tiene o ha tenido vida laboral)

Definitivamente sí

Probablemente sí

Probablemente no

Definitivamente no

49.3%

32.0%

4.0%

14.7%
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Pertinencia de la formación

¿En qué porcentaje considera usted que aplica o ha aplicado en la práctica 
profesional los conocimientos obtenidos en el estudio de su posgrado?

(Del 0% al 100%, donde 0% es “No he aplicado”)

No he tenido práctica profesional 1.3%

Mínimo    - 20.0%

Máximo    - 100.0%

98.7%Sí tiene o ha tenido práctica 
profesional

77.9%

Porcentaje en que aplica 
los conocimientos

(Promedio)

*Nota: Se consideraron diferentes los conceptos de “práctica laboral” y “práctica profesional”.
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Pertinencia de la formación

¿Considera que las habilidades y conocimientos adquiridos en el 
posgrado satisfacen las exigencias de la práctica profesional?

(Del 98.7% que sí tiene o ha tenido práctica profesional)

Definitivamente sí

Probablemente sí

Probablemente no

Definitivamente no

61.5%

33.3%

2.6%

2.6%
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Manejo de instrumentos y herramientas

Solución de problemas

Actitudes emprendedoras

Diseño de proyectos

Investigación

Comunicación

Liderazgo

Trabajo en equipo

Otra

20.5%

16.7%

15.4%

12.8%

11.5%

11.5%

9.0%

1.3%

1.3%

Pertinencia de la formación
¿Cuáles son los dos principales aspectos o áreas en específico en las 

que considera usted que requiere mayor énfasis en su formación para un 
mejor desarrollo de su ejercicio profesional?

(Del 98.7% que sí tiene o ha tenido práctica profesional)
Primera Mención

¿Cuál?* %**
Consultoría (Diagnóstico 
de la empresa

100.0%

Total 100.0%

*Respuestas otorgadas por los entrevistados.
**El % es sobre las menciones, no sobre el 

porcentaje de entrevistados
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Pertinencia de la formación

¿Cuáles son los dos principales aspectos o áreas en específico en las 
que considera usted que requiere mayor énfasis en su formación para un 

mejor desarrollo de su ejercicio profesional?
(Del 98.7% que sí tiene o ha tenido práctica profesional)

Segunda Mención

Diseño de proyectos

Liderazgo

Actitudes emprendedoras

Trabajo en equipo

Solución de problemas

Manejo de instrumentos y herramientas

Investigación

Comunicación

Ninguna

Otra

23.1%

16.7%

12.8%

10.3%

9.0%

9.0%

5.1%

2.6%

3.8%

7.7%

¿Cuál?* %**
Construcción de planes 
estratégicos (enfoque negocios)

33.2%

Academia/docencia 16.7%
Análisis económico 16.7%
Fortalecer la práctica 16.7%
Habilidades directivas 16.7%

Total 100.0%

*Respuestas otorgadas por los entrevistados.
**El % es sobre las menciones, no sobre el 

porcentaje de entrevistados
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Pertinencia de la formación

¿Cuáles son los dos principales aspectos o áreas en específico en las 
que considera usted que requiere mayor énfasis en su formación para un 

mejor desarrollo de su ejercicio profesional?
(Del 98.7% que sí tiene o ha tenido práctica profesional) 

Total Acumulado

Aspectos
1er. 2da. Total 

AcumuladoMención Mención
Diseño de proyectos 12.82% 23.08% 17.95%
Manejo de instrumentos y herramientas 20.51% 8.97% 14.74%
Actitudes emprendedoras 15.38% 12.82% 14.10%
Solución de problemas 16.67% 8.97% 12.82%
Liderazgo 8.97% 16.67% 12.82%
Investigación 11.54% 5.13% 8.33%
Comunicación 11.54% 2.56% 7.05%
Trabajo en equipo 1.28% 10.26% 5.77%
Otra 1.28% 7.69% 4.49%
Ninguna 0.00% 3.85% 1.92%

Total 100.00% 100.00% 100.00%
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Pertinencia de la formación

¿Su posgrado mejoró su perspectiva profesional?
(Del 98.7% que sí tiene o ha tenido práctica profesional) 

Sí
98.7%

No
1.3%
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Sí
1.3%No

98.7%

¿Es usted parte del Sistema Nacional de Investigadores (SNI)?

Orientación investigación

¿Qué nivel?

Nivel I
100.0%
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Orientación investigación

¿Actualmente usted pertenece a alguna…?

¿Actualmente usted participa en alguna red profesional?

Sí

92.4%

No

7.6%

*Respuestas otorgadas por los entrevistados.
**El % es sobre las menciones de redes, no sobre el porcentaje de 

entrevistados

¿Cuál?* %**

Agro Ecol (Alemania) 14.3%
Política Pública y Desarrollo (Programa del doctorado) 14.3%
UFEM Universidad de la Formalización Estratégica 
Mexicana 14.3%

Conredes A.C. 14.3%
Red de Amecider 14.3%
Asociación Americana de Maquinas Vending 14.3%
AMET 14.3%

Total 100.0%

Sí No TOTAL

Academia profesional 10.13% 89.87% 100.00%

Organización profesional 8.86% 91.14% 100.00%

Sociedad profesional 6.33% 93.67% 100.00%
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¿Cómo evaluaría en general su desempeño en el posgrado que cursó?
(En una escala del 1 al 10, donde 1 es la mínima calificación y 10 la máxima)

Evaluación general promedio

8.7

Mínimo    - 7 Máximo    - 10

Orientación investigación
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Orientación investigación

¿Durante sus estudios de posgrado tuvo alguna participación…..?

Sí No TOTAL

Con los sectores público y privado 43.0% 57.0% 100.0%

En proyectos de investigación 
interinstitucional 40.5% 59.5% 100.0%

En redes académicas 31.6% 68.4% 100.0%
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¿Ha continuado cursando estudios posteriores al posgrado que 
realizó?

Otros estudios

¿Qué tipo de estudios? 

Sí
50.6%

No
49.4%

Diplomado

Doctorado

Curso

Especialidad

Maestría

Licenciatura

40.0%

32.5%

20.0%

2.5%

2.5%

2.5%
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Otros estudios
¿Dentro de sus planes está el realizar más estudios 

relacionados al posgrado que cursó?
(Del 49.4% que no continuó cursando estudios)

¿Qué tipo de estudios? 

Sí
82.1%

No
17.9%

Doctorado
71.9%Diplomado

28.1%
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¿Ha participado en alguna actividad de extensión después de egresar?

Sí
29.1%

No
70.9%
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¿Qué tipo de actividad de extensión?
(Del 29.1% que ha participado en alguna actividad de extensión)

Congreso

Coloquio

Conferencia

Taller

Seminario

Otro

43.5%

17.4%

8.7%

4.3%

4.3%

21.7%

¿Cuál?* %**
Ponencias 60.0%
Estancia académica 20.0%
Publicaciones 20.0%

Total 100.0%

*Respuestas otorgadas por los entrevistados.
**El % es sobre las menciones de redes, no sobre el 

porcentaje de entrevistados
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¿Le interesaría participar en alguna actividad de extensión?
(Del 70.9% que no ha participado en alguna actividad de extensión)

Sí
76.8%

No
23.2%
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¿Qué actividad de extensión?
(Del 70.9% que no ha participado en alguna actividad de extensión y del 

76.8% que le interesa participar)

Congreso

Seminario

Coloquio

Conferencia

Taller

Otro

41.9%

23.3%

11.6%

9.3%

9.3%

4.7%

¿Cuál?* %**
Simposio 50.0%
Diplomado 50.0%

Total 100.0%
*Respuestas otorgadas por los entrevistados.

**El % es sobre las menciones de redes, no sobre el 
porcentaje de entrevistados
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¿Recomendaría el posgrado que cursó?

Sí
97.5%

No
2.5%
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